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SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL.
Budapest, IV. Kerület, Vámház-körut 8. szám. FŐSZERKESZTŐ:

Dr. GYORFFY GYULA

Az újabb vér- és pénzado.
Budapest, febr. 21.

A képviselőházban az ellenzék tudva­
levőleg késhegyig menő harczot foly­
tat azok ellen a katonai javaslatok 
ellen, melyek uj vér- és pénzáldozatot 
követelnek a nemzettől. Az ellenzék 
harczát e tekintetben bizonyos mér­
tékig mi is jogosultnak tartjuk. Utó­
végre gróf Apponyi Albert is azt hir­
dette hires jászberényi szózatában, hogy 
a nemzet vállaira csak addig lehet a 
katonai terheket rakni, ameddig eze­
ket a terheket az ország gazdasági 
h elyzete megbirja. Már pedig mi ránk, 
m agyarokra ezideig a monarchia nagy­
hatalmi állásának szent nevében annyi 
terhet raktak, hogy szinte roskadozunk 
alatta. A munkabíró, termelni kepes 
ifjú ság nagy része katona, aki pedig 
nyomorék, azt hadmentességi adóval 
kell megváltanunk.

A képviselőház mai ülésén a katonai 
javaslatokhoz gróf Tisza István, Tisza 
Kálmán fia szólt. Meg kell állapítanunk, 
h°gy higgadtan kezelte a tárgyat. Nem 
akart szenvedélyeket lángra lobbantani 
az amúgy is elég gyújtó anyagot szol­
gáltató javaslat keretében. Feiszólalá- ! 
sának külső formája sokkal szerencsé­
sebb volt, mint Andrássy Gyuláé. Az 
Ausztriával való közös védelmünk szük­
ségességét Magyarországnak egész két­
száz évig tartó küzdelmével indokolta 
meg. Akkor már a nemzet a törökkel 
való védekezésében és az osztrákkal 
szemben való alkotmány biztosításáért 
vívott harczban kimerült. Szükség volt

A zászlót e! ne hagyd!
Irta: Ibrányi Zslgmond.

Amikor Tóth Sándor belépett saját jószán­
tából a haza függetlenségéért küzdő honvé- 
dek sorába, Erzsikének, a szép Bogár Erzsi- 
kének a szivét is magával vitte a táborba 
lelkesedése mellett . . . Leányszó, ígéret! 
Azt mondta az Erzsi:

Vissza foglak várni, imádkozom érted, 
édes Sándorom, minden este s reggel 

Mi lett a vége? Semmi lett a szép szó, 
eltűnt, mint a futó felhő s mikor Sándor fél 
év múlva társaival Ács alá került, akkor már 
kontyba kötötték a haját az Erzsinek. Sán­
dor, amint meghallotta, hogy menyecske lett 
a kedveséből, éppen pipaszó mellett, esteli 
táborozásánál, felállt ülő helyzetéből, felnyi­
totta a pipája födelét, megigazította, meg­
nyomkodta a dohányt benne, aztán megint 
reá zárta a kupakot, nagyot szitt belőle, 
mintha ebbe a nagy szívásba akarná bele- 
olm minden gondolatát, a másik perezben 
pedig úgy vágta a sátort tartó czölöp szeg­
letéhez, hogy az szerte-széjjel törött.

Volt, nincs — szólott kiszittam, el­
dobom.

Egy szóval sem mondott többet.
Ettől az időtől nagyon sziik lett a szava.

Mit gondolt magában, mit nem, azt ki tudná 
megmondani? Hanem annyi áll, hogy a bá­
tor Tóth káplár még vakmerőbbé vált, ke­
reste a halált, de nem volt a káplárnak sze­
rencséje hozzá.

Hirdetések petit számítással, díjszabás szerint.
Apróhirdetések ára . egy szó 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér.

tehát egy szövetséges társra s az ki 
lehetett volna más, mint legközelebbi 
szomszédunk az osztrák, amely biro­
dalomnak dinasztiája, a Ilabsburg-ház 
maga is rokonságban állt a mi nem­
zeti kihalt uralkodóházunkkal, az árpá­
dokkal. Gróf Tisza István mikor rámu­
tatott ennek a szövetségnek magyar 
nemzeti szempontból is szükséges‘vol- 
tara, egyben kiemelte igen helyesen 
azt is, hogy ezért a szövetségért mi 
rettenetes drágán adózunk. Igaza volt. 
Ezt a függetlenségi párt is tapsok közt 
ismerte el.

Mi a magunk véleménye szerint azok 
közé csatlakozunk, akik "az ország vé­
delmét elsőrendű érdeknek tartják. 
Hát hogy ha közös ez a védelem 
Ausztriával, akkor legyen még erősebb. 
De ennek a védelemnek keretében ér­
vényesülniük kell a jogos magyar 
nemzeti követeléseknek is. Azoknak, 
amelyeket egykor a volt nemzeti párt 
irt lobogójára. A magyar ezredekben 
legyen magyar a vezényszó és legyen 
a jelvény, a zászló is. "magyar szinü 
trikolor, * magyar ifjak — kivált pusz­
tuló középosztályunk fiai — találjanak 
kellő elhelyezést a hadsereg tiszti ka­
rában, ahol ha nem lesz annyi cseh, 
német granicsár, mindjárt közelebb jut 
ez a hadsereg a mi nemzetünk, ma­
gyar hazánk leikéhez. Ha ezek a fel­
tételek teljesülni lógnak, akkor igenis 
hajlandók vagyunk erre az újabb ál­
dozathozatalra is.

Körülbelül ez az országgyűlési ellen­
zéki pártok véleménye is, hogy véget

vessünk az ország közgazdasági életé­
re is annyira káros parlamenti tusá­
nak. De gróf Tisza István egy szeren­
csétlen ^ dolgot is szőtt ma békél­
tető ezélzatu beszédébe. Azt mondta, 
hogy ne okozzunk kárörömöt ellensé­
geinknek azzal, hogy az uralkodónak 
a nemzet iránti jóakaratát meg nem. 
háláljuk. Igenis megháláljuk. Meghálálja 
még a legszélbalibb magyar is. De az 
a jóakarat az uralkodó részéről nem 
kegyelem nemzete iránt, hanem köteles­
ség. És ne tessék gróf Tisza István­
nak régi sebeket feszegetni, mit már 
felejteni akarunk ugyan, de azért az 
aradi tizenháromért és gróf Batthyányi 
Lajosért a dinasztiának köszönetét nem 
mondunk soha.

Pedig a halál kaszájának busásan volt 
dolga Acs körül! Valamely portyázó honvéd- 

í század, nem messze az ácsi erdőtől ellen­
ségre bukkant. Rövid harcz fejlődött, a hon­
vedek vitézül küzdtek, a zászló közöttük volt 
csak meghalni lehetett, vagy győzni. Az el­
len megfutott.

Előre a zászlót! szólt érczes hangon 
a napbarnított arczu, magas kapitány, mire 
a golyótól átlyuggatott, összerongyolt nem­
zeti szinü lobogót előbre vitte egy izmos 
komáromi fiú. A trombitás gyülekezőt fújt. 
A kapitány rendbe akarta állítani századját, 
de hasztalan, mert a század harmada, a leg- 
hatrabb fiuk a futó ellenséget üldözik; vak 
szenvedélylyel szuronyt szegezve rohantak 
s mind jobban távolodtak. Nem mentheti 
meg a földi hatalom a haláltól őket.

Fújd a tagadódat! ordit a trombi­
tásra elkeseredetten a kapitány. Egyet sodor 
a bajuszán s a futó ellenség után rohanó 
csapatra esik tekintete; az arczán tükröződik 
vissza, mit összeszoritott ajkai közt mormog: 
megáldjatok, a zászlót ne hagyjátok el! Egv 
sebesült jajkiáltását hozza a szellő a dombok 
lelni, jiéhany lövés hallatszik újból, egv az 
üldözők közül elesett...

E pár pár perez alatt irtóztató csatára kél 
a kapitány szivébe két érzelem: a bátorság 
és a fegyelem. (), ki sohasem félt a haláltól, 
kit a szerencsecsillaga el nem hagyott, kit a 
golyó nem fogott, veszni hagyja a' bátor kis 
csapatot? Az a szenvedély olvasható le ar­
czárói, amelynek perezében még a legerő-

Budapesí, február 21
^ A képviselőház legközelebb február 

25-en, szerdán délelőtt 11 órakor tart ülést 
Napirendre van tűzve az interpellácziós könyv 
felolvasása s a katonai javaslatok, melyekhc2 
szólásra fel vannak iratkozva: Barabás Béla 
Lovászy Márton, Eitner Zsigmond, Ugrón 
Gabor, Kovács Pál, Reich Aladár, Benedek 
Janos, Brázay Kálmán, Pichler Győző és Ga- 
bányi Miklós.

ur-„f Zichy Jenő és a függetlenségi pár:. A Pof
Ért. jelenti: gróf Zichy Jenőt tegnap Kossuth 
Ferencz több függetlenségi párti képviselő társa­
ságéban fölhívta, hogy lépjen be a függetlenségi 
partba, miután politikai állásfoglalása teljesen 
egyezik a függetlenségi párt álláspotjával. Gróf 
Zichy Jenő hajlandóságát fejezte ki, de csak bi­
zonyos feltételek mellett s ezek közt szerepel a 
delegaczio kérdése is. Gróf Zichy Jenő hivatalos 
alakban meg nem formulázta feltételeit, való­
színű azonban, hogy a függetlenségi pártba való 
belépésének kérdése közelebbről a függetlensé " 
es 48-as Kossuth-pártot is foglalkoztatni fogja.

sebb férfi is képtelen magán uralkodni. 
Ilyen perezben minden, mi máskor törvény, 
szabály vagy szentség talán, megsemmisül, 
Unkenytelen kiröppen kardja hüvelyéből, 
mely még az ellenség vérétől nedves; a vad 
rohamra való lelkesedést átleheli a katonákra 
is. A trombitás parancs nélkül riadót fuj, 
minydegik honvéd szive megdobban, a fegy- 

! vérré pattognak a szuronyok; egy a lelke­
sedés, egyetlen vezényszó, amit a kapitány 
kiált: J

— Utánam! . . .
Még néhány száz lépés választotta el a 

bajtarsaktól a segitőcsapatot, ám ekkorra 
mar az ellenség észrevette, hogy az üldözők 
nagyon kevesen vannak; tömörültek s szembe 
fogadták a honvédek támadását . . . Csak 
meg pár pcrczig türelem és kitartás. A Má- 
ria-kepes zászló, mint a megmentés angyala 
fennen lobog és közeledik. Az előbb megfu­
tamodott ellenség egy része halom mellől 
sortiizet ad a vakmerő kis csapatra. Tóth 
Sándor káplárnak megrogyott a térde. Fel 
akarna emelkedni sietve, de nem tud; nem 
érti, miért zsibong egész teste? . . . Á töb­
biek, mintha már nagyon messze lennének, 
ol\an homályosan látja őket, mindig messzebb 
pedig úgy remiik neki, hogy a szuronyok 
zörejét, a fegyverkakasok csettegését egész 
közelről hallja s nem bir felkelni, még egy­
szer inmden erejéből fel akar emelkedni, de 
torkát úgy szorítja valami, lélegzetvételre 
annyira képtelen. Összeszedi magát, a fegy­
vert görcsösen szorítja egyik kezében és
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Gróf Esterházy Mihály jelöltsége. Ga- 
lántáról táviratozzék: Gróf Esterházy Mihály 
a szabadelvű párt jelöltje tegnap tartotta 
körútját a galántai kerületben. Kíséretében 
voltak Hock János, Biró Lajos, Barcsay Do­
mokos, báró Sennyei István és Bartal Aurél, 
képviselők, akiket a központ a jelölt támo­
gatására kiküldött. Mára várják Szentiványi 
Árpád és Ivánka Oszkár képviselőket. Ahol 
a jelölt kíséretével megjelent, mindenütt nagy 
lelkesedéssel fogadták. A néppárt, melynek 
jelöltje dr. Kormos inkább a tót községekre 
támaszkodik. A függetlenségi párt Polónyi 
visszalépésével fölbomlott és nagy részben 
csatlakozott gróf Esterházy zászlajához. A 
függetlenségi párt jelöltje Tömöri Jenő, feb­
ruár 22-én érkezik a kerületbe több függet­
lenségi képviselő kíséretében.

Időszaki képviselőválasztások. Kézdivásárhelyröl 
jelentik, hogy a csikszentmávtoni kerületben 
Györffy Gyulával szemben ma felléptették Kossuth- 
párti programmal Rdpolthy Gábor alsócsernátoni 
földbirtokost, a kézdivásárhelyi és vidéki függet­
lenségi párt elnökét, aki már megkezdte körútját 
a kerületben. Györffy Gyula megválasztása bi­
zonyos.

Lúgosról jelentik, hogy a krassószörérryi köz­
ponti választmány ma tartott ülésében a facseti 
képviselőválasztást márczius 2-ára tűzte ki. A 
választás elnökéül Issekutz Aurél , megyei fő­
jegyzőt, elnökhelyettesé Sulyok Árpád tiszti 
ügyészt választották meg.

Kitüntetések a kiegyezésért. Félhivatalosan je­
lentik, hogy a király a kiegyezés munkálataiban 
való közreműködéséért Toepke Alfréd pénzügy- 
miniszteri államtitkárt a Lipót-rend középkereszt­
jével, báró Andreánszky, Popovics István pénz­
ügyi és Biró Tamás kereskedelemügyi miniszteri 
tanácsost a szent István-rend kiskeresztjével, 
Lestyánszky Sándor pénzügyminiszteri tanácsost 
és Ottlik Iván földmivelésügyi miniszteri taná­
csost a Lipót-rend lovagkeresztjével tüntette 
ki, Emerling kereskedelemügyi miniszteri osz­
tálytanácsosnak pedig a miniszteri tanácsosi 
czimet és jelleget adta.

Szerbia közeledése Magyar- 
országhoz,

— Saját tudósítónktól. —
Belgrád, febr. 20.

Az itteni kormány- és politikai körök, kü­
lönösen a kereskedői világ, mindenáron azon 
vannak, hogy a rideg, számító bécsi politikával 
szemben, őszinte, nyílt közeledés történjen 
Magyarországhoz. Eddigelé a szerb kormá­
nyok is Becs után indultak, s a legtöbb kor­
mány, Magyarország mellőzésével, a bécsi 
diplomácziával s az osztrák kormányokkal

magasra emeli; hiszen mindjárt rohan ő is j 
. . . Ekkor esik vissza, néhány vércsepp 
bugyan ki száján, hörgésszerű hangot hallat 
és egyszer kileheli lelkét.

Szuronyt szegezz. Előre! hallatszik , 
a kapitány szava s mint bősz fergeteg, úgy j 
veti magát az ellenségre a segítő honvéd- 
csapat. Volna-e erő, mely e rohamnak ellent 
áltani tudna? Hiszen bajtársaik testén rohan­
nak keresztül s a haldoklóknak vére bosszúét 
kiált. A csatakiáltást szitok, jajkiáltás váltja 
fel ... Az ellenség megtizedelve futott, 
hanem a vakmerő kis csapatból csupán öt 
legény maradt . . .

A kapitány gyülekezőt fuvat. Arcza olyan, 
mint a bronz-szoboré, nem árulja el azt a 
nagy fájdalmat, melyet az élveszitett bátor 
fiuk miatt érez; nem szabad a lelkesedést 
megsiratni.

— Elő a zászlót!
Az a zászló pedig most még rongyosabb 

és barnább volt a lőpor füstjétől,"azonban 
szent volt.

A komáromi fiú megállott a sor előtt; az 
örök álom országába tért Tóth káplártól 
vagy harmincz lépésnyire. A kapitány felis­
merte messziről fekvő helyzetében is a de­
rék katonát. Fájó köny tolakodott szemébe.

— Vissza te áruló köny! — magába fojtja 
fájdalmát, a Mária-képes zászlóra mutat és 
dörgő hangon, hogy minden legény emlékébe 
vésse, ezt kiáltja:

Honvéd, a zászlót el ne hagyd!

léptek érintkezésbe. Magyarországgal és a 
magyar kormánynyal csak akkor foglalkoz­
tak, ha a szerb sertés és marhakivitel elé 
akadályok gördültek. A közvetítő szerepet 
ekkor is a bécsi külügyi hivatal vitte.

A szerb sajtó egy része is már évek óta 
sürgeti, hogy Magyarországgal szorosabb po­
litikai és kereskedelmi összeköttetést kell lé­
tesíteni. Szerb részről mái' pár éve, hogy 
megtették a kezdő lépést. Szerb kereske­
delmi múzeumot nyitottak Budapesten, a 
szerb hajóstársaság is ügynökséget állított fel 
a magyar fővárosban s számos szerb kereske­
delmi ügynök is egyre fárad, hogy a két 
szomszédország kereskedelmi és iparczikkei 
kölcsönös piaczot találjanak s a kereskedés 
világembereit egymáshoz közelebb hozza. E 
téren máris mutatkozik némi eredmény, mind- 
azáltal némi közöny, úgyszólván bizalmatlan­
ság vehető észre a magyarok részéről, ami 
éles ellentétet képez az osztrák es német 
kereskedők nyájasságával és alázatosságával 
szemben. Ennek a ridegségnek meg kell 
szűnnie, mert a tartózkodó bizalmatlanság 
nem mozdítja elő a magyar kereskedelem és 
ipar érdekeit.

Politikai téren és szerb részről tétetett 
meg a kezdő lépés. A napokban végbement 
krusedoli látogatást még a Vuics-kormány 
kezdeményezte a múlt évben. Tényleg, szerb 
részről az volt a szándék, hogy a magyar és 
szerb kormány ünnepélyesebb programra 
alapján fogadja a szerb királyi párt a ma­
gyar területen, Krusedolon," Milán sírjánál 
teendő kegyeletes látogatás alkalmával.

Másrészt szerb részről ama óhajnak adtak 
kifejezést, hogy Ferencz József király Buda­
pesten fogadja Sándor királyt és Draga ki­
rálynét. A szerb kormány egy bizalmikor fia 
Gcrsn-s Giga államtanácsos, volt miniszter 
két ízben is felkereste volt ez ügyben Szeli 
magyar miniszterelnököt, gróf Appon i Al­
bertet es Tall ián Belát, a karlóczai koiigresz- 
szus királyi képviselőit, akikkel a magyar 
es szerb viszonyokról < s a két szomszéd 
egymáshoz való közeledéséről beszélgettek.

(joluchoyszky közös külügyminiszter a 
szerb királyi pár krusedoli és későbbi láto­
gatását illetőleg, teljese/., mellőzte a magvar 
kormányt. Kizárólag a szerb kormánynyal 
tárgyalt s gróf Khuen-Héderváry bánt is az 
osztrák külügyminiszter rendelte Bécsbe s 
ott latta el őt utasítással és ott szövegezték 
meg azt a beszédet is, melylyel a horvát 
ban a szerb királyi párt Zirnonyban, z . sz- 
trak-magyar területen üdvözölte.

A szerb kormánykörökre kellemetlenül ha­
tott a becsi külügyi hivatal eljárása, mely a 
krusedoli programmon változtatott s a szerb 
király, pár tervbe vett budapesti látogatásá­
nak elhalasztása.

Mindazáltal bizonyosra vehető, hogy Sán­
dor király es Draga királyné ez év" május 
havaban Budapesten látogatják meg f erencz 
József magyar királyt s a beavatottak tudni 
vélik, hogy ez alkalommal /ózsef Ágost fő- 
herczeg es Auguszta főherczegnő is jelen 
lesznek a szerb királyi pár fogadásánál.

Ez a látogatás lesz hivatva a régi barátsá- 
gos viszonyt Szerbia és Magyarország közt 
helyreállítani.

Pasics.

A képviselőház ülésé.
Budapest, február 21.

Ma reggel megmozdult az utcza. Végre 
meg volt az első tüntetés a katonai javaslat 
ellen. Az igaz, nagyon kisszabásu volt, de 
ez is eleg volt ahhoz, hogy a katonai javas­
latok ne mehessenek keresztül az utcza bele­
szólása nélkül. Ma reggel érkezett a fővá­
rosba Kunfelegyháza száztagú küldöttsége 
hogy a varos feliratát a katonai javaslatok 
ellen a t Ház elé terjeszszék. A küldöttség­
hez^ csatlakozott az egyetemi ifjúság, amely 
aztan ellepte a képviselőház eiőtti teret és 
tüntetett. A függetlenségi képviselőket meg- 
eljeneztek. a minisztereket pedig megahezu- 
goltak, 6

Az ülést féltizenegykor nyitotta meg Tallián 
tiéla elnök.

Mindjárt az ülés elején zajos volt a tanács­

kozás, ma terjesztette a Ház elé Kämmerer 
t rnő előadó a czivillista felemeléséről szóló 
törvényjavaslatot. Az ellenzék, mikor Käm­
merer a javaslat czimét olvasta, elkezdett 
zajongni, amitől oly lárma lett, hogy az elő­
adó későbbi szavait nem lehetett hallani. 
Végre is az elnök nagynehezen csendet csi­
nált s Kämmerer újra beterjesztette a javas­
latot.

Rátértek ezután a napirendre s iíboray 
Miklós a néppárt kivezényelt tagja előterjesz­
tette indítványát Györffy Gyulának a válasz­
tóihoz intézett levelére, az összeférhetetlen­
ségi bizottság eljárása ellen használt kifeje­
zése tárgyában.

lelősz Sándor igazságügyminiszter szólott 
az indítványhoz s arra kérte a Házat, térjen 
fölötte napirendre.

A jobboldal zajosan helyeselte az igazság­
ügyminiszter kijelentését, amire Zboray hamar 
visszavont! az indítványát.

Legérdekesebb eseménye volt t. Háznak 
Tisza István gróf felszólalása a katonai ja­
vaslatoknál. Sokat vártak Tisza felszólalásá­
tól, de bizony egy csomó frázisnál egyebet 
nem kaptak.

Az uies végén Várady Károly mondott tar­
talmas és okos beszédet a javaslatok ellen.

A legközelebbi ülés szerdán délelőtt 11 óra­
kor lesz.

Elnök : Tallián Béla alelnök
Jegyzők : gróf Teleki Sándor, Nyegre László, 

Endrey Gyula.
Elnök : az ülést megnyitja. A katonai javasla­

tok ellen a törvényhatóságok és városok feliratai 
közül Félegyháza feliratát Hentaller Lajos felszó­
lalása után a jegyző felolvassa.

Napirend előtt
A czivillista.

Plammercr Ernő előadó beterjeszti a királyi 
udvartartás költségeinek felemeléséről szóló tör­
vényjavaslatot.

Felkiáltások: Nem adjuk! Eláll! (Folyton 
tartó zaj.)

Benedek János : Miután nem hallotta, mit mon­
dott az előadó, követeli, hogy még egyszer ter- 
jeszsze elő a javaslatot.

Molnár Jenő: Tiltakozik az ellen, hogy az elő­
adó fölhasználja a zajt s úgy terjeszsze elő a 
javaslatot.

Várady Károly : Szintén tiltakozik az előter­
jesztés formája ellen. Ez törvény- és házszabály­
ellenes.

Elnök : En hallottam jól, mit terjesztett elő az 
előadó. Konstatálja, hogy a baloldal zajongott. 
Váradynak megjegyzi, hogy ez nem volt törvény­
telen eljárás.

Nessi Pál: De az volt.
Elnök : Nessi Pált rendreutasitja.
Rakovszky István : Hozzájárul ahhoz, hogy a 

javaslatot újra terjeszsze elő az előadó.
Barabás Béla : Ez az eset veszedelmes precze- 

dens lehet. Az előadó kis Bánffy. Ila az elnök 
nem tud rendet tartani, szálljon le.

Elnök: Barabás legutolsó kijelentését meg­
jegyzi a jövőre. (Tiltakozás nagy zaj.)

Rakovszky István: Ha az elnök szavai javulást 
jelentenek, akceptálja, de ha fenyegetés akart 
lenni, kijelenti, hogy az esetben az ' egész ellen­
zéket útjában fogja találni. (Zajos helyeslés az 
egész baloldalon.)

Kämmerer Ernő újra előterjeszti a javaslatot.
Barabás Béla : Arra kéri a házat, hogy a javas­

latot az osztályokhoz utasítsa.
Széli Kálmán miniszterelnök: Kéri a Házat, ne 

utasítsák az osztályokhoz, hanem a Ház az osz­
tályok mellőzésével rendesen tárgyalja. Indokolja 
kérelmét azzal, hogy a javaslatot már minden 
bizottság tárgyalta.

Elnök felteszi a kérdést s a Ház többsége a 
miniszterelnök indítványát veszi tunomásul.

... , Katonai előterjesztések.
Münnich Aurél a véderő-bizottság előadója 

több katonaiskolái intézkedésről szóló jelentést 
terjeszt elő.

Az indítvány- és interpellácziós-könyv felolva­
sása után rátértek a

napirendre
Györffy Gyula levele.

Zboray Miklós : I eljes nyugalommal és objek­
tivitássá! akar szolani. Ismerteti Györffy Gyula 
volt képviselő összeférhetlenségi eseteit. Mikor 
az ítélő zsűri kimondta az összeférhetlenséget 
Györffy nem az összeférhetlenségi állásáról, ha­
nem a mandátumáról mondott le.' De aztán újra 
a regi kerületben lépett fel s választóihoz leve­
let intézett, melyben az összeférhetlenségi zsűri 
eljárásáról azt mondta, hogy az erőszakoskodott
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részrehajló volt s őt zaklatta. Szóval felolvassa 
Győrt fy levelét. Soha meg nem nyilatkoztak az 
ítélő zsűri ellen ily hangon.

Kell, hogy ez ellen a képviselőház tiltakozzék. 
A következő indítványt terjeszti elő: Krre vonat­
kozólag indítványt terjeszt elő.

Plósz Sándor igazságügyminiszter : Nézete sze­
rint nem annyira az ítélő zsűri ellen, hanem az 
állandó összeférhctlenségi bizottság ellen szól 
Győrffv levele. Nézete szerint nem Veil nóloo^ni«:- » - - - --------------------- ***'«* ' llíU.)/,Ulllla tamadasra.

Elnök : Következnek a

A katonai javaslatok.
Az ujortczok megajánlása. 

Gróf Tisza István : Mindenekelőtt kéri a Házat 
ne értsék félre. Egy kérdéssel akar foglalkozni’ 
mely a baloldalról hangzott, hogy idegen czélra’ 
idegen érdekért kérnek pénzt. Szóló is ezekért 
egy krajczárt sem szavazna meg. De miután j 
nemzeti ezé lókról van szó, meg kell hozni az 
áldozatokat. A közös hadsereg hive, de elismeri j 
hogy sok nemzeti czél jogos, mikor az önálló I 
hadsereget kívánjuk, de erről le kell mondani 
ha közös hadsereget akarunk. Kívánja, hogy 
nemzeti es harczképcsség szempontjából a ka- 
tonai iskolákban több magyar fiú nyerjen i 
helyet A hadseregnél sok a teendő s ezt elér- 
hetonek tartja a közös intézmény fenntartása 
mellett is. Az 1867. évi XX. törvényezikk 
magyarazata azt mondja, hogy azok, akik 
azt alkottak es végrehajtották, noha ká- ! 
rosnak es sérelmesnek tartották, azt mégsem 
mondtak, hogy a véderő szervezete ellentétben 
alIana a törvénynyel.

Rátérve a javaslat méltatására, azt kérdi, ma­
gyar erdek koveteli-e, hogy az osztrák-magyar 
monarchia nagyhatalmi állása fenmaradjon-e ? 

Felkiáltások : Nem !
Gróf Tisza István : Amit Andrássy Gyula mon­

dott arról, azt magáévá teszi.
Horváth Gyula : Egy húron pendülnek.

I■•! TiS™ Istvan ; Ha l,gy tetszik, egy húron 
pendul Andrássyval. Vegre annyi szenvedés és 
megprobaltatas után a király és nemzet megér­
tette egymást.

Felkiáltások balról: Óh ! Óh !
Gróf Tisza István : Ne tiltakozzanak, hisz 67 

óta a magyar kormány és a többség vezette az 
ország ügyeit, ne vegyenek czélpontul egy oly 
személyt, aki fölül és kívül áll minden politikai 
küzdelmen. Ne tüntessék fel a nemzetet a külföld 
eh.tt úgy, hogy hálátlan, mert a nemzetnek sokat 
ke l köszönni a királynak. (Zajos éljenzés a jobb­
oldalon. Folytonosság a szélsőbaloldalon.)

1'elkiáltások : Mit köszönjünk meg? (Zaj)
i) ^n(’k harmadszor és utoljára figyelmezteti 
I app Zoltánt, hogy ne szóljon közbe.

Gróf Tisza Iztván : Nem a monarchiának . . 
Felkiáltások balról : Magyar hazáról beszéljen. 

Tisza István : . . . nincs olyan czélja a 
külpolitika terén, ami a magyar nemzet ellen, 
vagy karara történnék.
A Balkán-államok függetlenségét biztosítania kell 
a magyar nemzetnek. Czélja ezzel a kijelentés­
sel, hogy a Balkán-államok barátot s ne ellensé­
get lassanak bennühk.

Rákosi Viktor: Azért kell lemondanunk a mi 
függetlenségünkről.

Gróf Tisza István: Nincs veszedelmesebb s 
nem lehet nagyobb csapás, ha egy államférfin 
külügyi politikát folytat, gyenge hadsereggel. 
Lássák tehat a Balkán-államok, hogy a függet­
lenségüket akarjuk.

Zboray Miklós : Maczedoniai Nagy Sándor. 
Felkiáltások a szélsőbalról: Hát a mi függet­

lenségünk. (Tartós zaj.)
Gróf Tisza István : I* ölemelt fővel szavazza 

meg a javaslatot, meggyőződése szerint ezzel 
szolgalatot tesz hazájának. (Zajos éljenzés a 
jobboldalon. Szónokot számosán üdvözlik. Felki­
áltások a szélsőbalon : Hoch! Hoch!'

Elnök az ülést 5 perezre felfüggeszti.

Szünet után.
Elnök Dániel Gábor alelnök, aki újra meg­

nyitja az ülést.
Várady Károly : Mindenekelőtt foglalkozni 

akar Tisza beszédjével, amelyre azt sem lehet 
mondani, hogy utóajánlat, de még azt sem, hogy 
sikerült. Mert mikor valaki keletről beszél s 
megteledkezik a saját nemzetének függetlenségé­
ről, nem lehet azt a beszédet sikerültnek mon­
dani.

Molnár Jenő : Bécs felé beszélt.
Báró Fejérváry Géza: Ugy-e nem tetszik? 

Tudom.
Váradi Károly : Gróf Tisza nem akart minden 

ellenzéki szónokkal foglalkozni, nem akarta a 
beszédeket leszámítolni, de szóló leszámítolja 
Tisza beszédjét, noha nem tagja egy pénzinté­
zetnek sem. Ez a javaslat teljesen idegen érde­
keket szolgál, meglátszott Tisza beszédében,

mikor a keleti államok függetlenségét akarja biz­
tosítani. J

Rátér azután a 'törvényjavaslat bírálására, ki­
jelenti, hogy a hadsereg szolgálati nyelvét nem 
ismeri el felségjognak, mert az mindig a nem- 
zet joga volt. Mindig az történt, amit a dinasztia 
akart Szavai igazolasara felolvasta az összes fel­
iratokat. (h olytontartó zaj.)

Elnök : (Csönget.) Csendet kérek, hogy a szó- 
noK ueiejeznesse beszédét.

Várady Károly : Határozati javaslatot nyújt be: 
Utasítja a Ház a kormányt, hogy a magyar nyelv-
nyujtsonabeeregbe V* ° behozatalára javaslatot 

reruljé? megállapitja a leSközelebbi ülés napi-

T . , . , Válasz az interpellácziókra.
Lang Lajos kereskedelmi miniszter válaszol 

Krecsmank Jánosnak arra az interpellácziójára, 
hogy az Adria hajós-társaság beszüntette a 
iiume marokkói hajojáratot. Intézkedett, hogy 
a tarsasag a tavaszsza! életbe léptesse a hajo- 
Jaratót. (Helyeslés.) J

Krecsmarik János és a Ház tudomásul veszi
cl VílIílSZt.

Láng Lajos kereskedelmi miniszter : Kaas Ivor 
baronak a tot hazalókra tett interpellácziójára 
kijelenti, hogy leiratokat bocsátott ki. hogy az 
igazolványokra életbeléptetett intézkedés^ nem
zalókkaiyeS' EzCntU kiméIetesen bánjanak a há-

Baro Kaas Ivor : Köszönettel veszi tudomásul
,va fSZat; Ue m jegyzi, hogy a felső- 

videki tötök kozott nagy a szegénység. Kéri 
hogy a miniszter intézkedését a többi vándor­
iparosra is terjeszsze ki.

A Ház tudomásul veszi a miniszter válaszát
Kovats Fal arra kéri a Házat, hogy szerdán 

mondhassa el interpelláczióját.
Elnök a Ház határozatát erre kimondja s az 

ulest bezárja. 1
Az ülés 3 órakor végződik.

Tüntetés a katonai javaslatok 
ellen.

- Félegyháza monstredeputácziója. —
(A Magyarság tudósítójától.)

Budapest, február 21.
Kis-Kun-Félegyháza város polgársága népgyü- 

lest tartott a múlt vasárnap, amelyen elhatároz­
ták, hogy a katonai javaslatok ellen küldöttséget 
indítanak Apponyi Albert gróf házelnökhöz s át­
adják neki tiltakozó kérvényüket. A száztagú 
küldöttség, amelyhez még sok félegyházi pol­
gár és polgárnő is csatlakozott, ma reggel érke­
zett meg a nyugati pályaudvarra. Fogadására 
nemzetiszinü lobogók alatt kivonult az egyetemi 
ifjúság és a főváros polgárai közül számosán. 
Holló Lajos, Félegyháza országgyűlési képvise­
lője, Lovüszy Márton, Molnár Jenő és Nessi Pál 
képviselők fogadták a pályaudvaron az impozáns 
küldöttséget. Jómódú, törzsgyökeres magyar em­
ber valamennyi s láthatólag meghatotta őket a 
lelkes fogadás. A pályaudvar előtti térségen nagy 
kört formálva, éljenző tömeg gyülekezett s a 
hogy a félegyháziak kijöttek az állomási épület­
ből, lelkes éljenzéssel köszöntötték őket. Az 
egyetemi ifjúság nevében Hoffmann Ottó üdvö­
zölte a küldöttséget.

Az ifjúságnak üdvözlését mondom én — úgy­
mond — melynek vérét kívánja egy nekünk 
idegen és gyűlölt hatalom. Mindentadunk egyet­
len magyar hazánknak, de semmit annak, aki 
most követel!

A beszéd után lelkes éljenzésbe tört ki a tö­
meg. Szabó István műegyetemi hallgató szólt 
még, a polgárság részéről pedig Kardhordó Ár- 

I pád üdvözölte a küldöttséget. A félegyháziak 
közül Kocsis Sándor, a félegyházi függetlenségi i 
párt elnöke köszönte meg a fogadást, mire meg. 
indult a sok százra folszaporodott tömeg. A 
Váczi-köruton és Alkotmány-utczán át a parla­
menti épület elé vonultak, zászlók alatt, hazafias 
dalokat énekelve s folyton abczugolva a honvé­
delmi minisztert. Az Alkotmány-utczából a par­
lamenti épület előtti nagy térségre ömlött ki a 
tömeg, ahol a rendőrség nagy apparátussal he­
lyezkedett el. A képviselők kapuján bocsátották 
be a küldöttséget, amely felvonult az einöki el­
fogadó terembe.

Amikor Apponyi Albert gróf megjelent, kitörő 
éljennel üdvözölték, majd Tóth Imre félegyházi
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téglagyáros nyújtotta át a félegyházi népgyülés 
kérvényét a katonai javaslatok ellen.

Az éljenzés csillapultával Apponyi Albert gróf 
ezt válaszolta a küldöttségnek :

Tisztelt uraim ! A kérvényt átvettem képviselő­
jük kezéből. Nem is vehettem át mástól, mint 
képviselőtől, minthogy a házszabályok viláans 
rendelete szerint kérvény csak képviselő közve­
títésével adható be, nem pedig küldöttség utján. 
Úgy veszem tehát szives megjelenésüket, hogy 
midőn az országgyűlés tárgyalásainak meghallga­
tása végett a képviselőházba eljöttek, engem kü­
lön akartak megtisztelni óhajtásaik előadásával. 
Hogy ezekre nézve érdemileg nyilatkozzam, azt 
tőlem állásomnál fogva nem várhatják. Ennek az 
állasnak kötelessége, hogy az országgyűlés elő­
terjesztett minden javaslatnál biztosítsam a par­
lamenti vitatkozás szabadságát, megóvjam a vitat- 
kozási és szólási szabadságnak az alkotmányban 
és a házszabályokban megállapított korlátáit és 
amennyire az hatalmamban áll, akként vezes­
sem a tárgyalásokat, hogy a képviselóház több­
ségének akarata érvényesüljön. Önök alkotmá­
nyos jogukat gyakorolták, midőn nézeteiknek tör­
vényes formában kifejezést adtak, egyebekben 
csak arra kérhetem önöket, hogy a törvényhozás 
döntését bizalommal várják és annak idején al­
kotmányos megnyugvással fogadják. Igen örü- 
lök, hogy a hazának ennyi derék polgárát lát­
hatom.

Megtapsolták, megéljenezték Apponyit beszéde 
végeztével s azután a képviselőház karzatára 
vonult a küldöttség, megtöltve az egész baloldali 
karzatot s a jobboldaliak egy részét is. Kérvé­
nyüket mindjárt napirend előtt fölolvasták a 
Házban.

A küldöttségtől elkülönített tömeg nagy csa­
patba verődve tolongott a képviselőház előtt és 
sok dolgot adott a rendőrségnek. Megabczugolták 
az ülésre érkező honvédelmi minisztert s legna­
gyobb részük megvárta a félegyháziakat, a mig 
az ülésről kijöttek.

Az ülés után egy körúti előcsarnokban két­
száz teritékü ebéd volt a fálegyháziak tiszte­
letére.

FŐVÁROS.

A vámfelügyelői állások megszüntetése. A
pénzügyi osztály ma nagyobb előterjesztést tett 
a tanácsnak, amelyben a vámfelügyelői állások 
megszüntetését javasolta. Az előterjesztés sze­
rint a vámfelügyelők évenkint 107 ezer koroná­
jáig kerülnek a városnak s működésűk még sem 
megfelelő. A különböző vállalatoknál, amelyek 
harmadfél millió korona városi vámot szolgáltat­
nak be a fővárosnak nincsen vámfelügyelő, a 
fogyasztási adóhivalóknál pedig, a hol a vámfel­
ügyelők vannak, az évi bevétel csak 600 ezer 
korona. A mai rendszer a közönséget is ok nél­
kül zaklatja. Az ügyosztály tehát a mostani vám­
felügyelői állások megszüntetésével azt java­
solja, hogy 32 vámfelügyelő helyett csak öt 
legyen. így az ellenőrzés költsége 16.500 koro­
nába kerül. Az uj vámfelügyelőket az ügyosz­
tályba osztanák be s csak időnkint ellenőriz­
nék a fogyasztási adóhivatalok működését.

Diákok hangverseny-utja. A VIII. kerületi 
polgári fiúiskola kétszázötven tanulója a húsvéti 
vakáczióban kirándulást tervez, hogy megismerje 
a vidéki városokat. Most az iskola vezetősége 
bejelentette a tanácsnak, hogy Aradon, Nagy­
váradon, Kolozsvárt és Gyulafehérvárott a 250 
diák hangversenyt fog rendezni, hogy az útikölt­
ségnek legalább egy részét megszerezzék.

— A hordár-szabályrendelet. A közgyűlés tudva­
levőleg hosszú tárgyalás után megállapította a 
hordár-szabályrendeletet. A szabályrendeletet a 
tanács most harmincz napi közszemlére kifüg- 

í gesztette. A szegény hordárok, most nagy re­
ménységgel várják a szabályrendelet jóváhagyá­
sát, hogy végre fölszabaduljanak a hordárvállal­
kozók rabszolgaságából.
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Olvasóinkhoz.
Az a törhetlen ragaszkodás, melylyel ol­

vasóink lapunkat immár négyéves fennállása 
óta részesítik s az a benső viszony, amely a 
Magyarság és olvasói között kifejlődött, arra 
kötelez bennünket, hogy ezt a ragaszkodást 
viszonozzuk, ezt a szívélyes viszonyt ápol­
juk. Olyan újsággá akarjuk tenni a Magyar­
ságai, hogy abban az olvasó megtaláljon 
mindent, ami iránt érdeklődik. Olyan újságot 
akarunk az olvasó kezébe adni, amely nél- 
kiilözhetővé teszi minden más lap járatását.

Ez a czél lebegett szemeink előtt, a mi­
dőn a

Hagyar Család
czimü kepes szépirodalmi mellékletünket meg­
indítottuk, nelyet mai számunkkal küldünk 
szét első ízben t. olvasóinknak.

Ugyancsak a mai számunkkal kezdjük meg 
Magyar Gyula jeles tollú ismert iróiik

flranytermő szőlő
czimü zamatos magyarsággal megirt, rend­
kívül érdekfeszitő regényét. Kiemelendőbb 
jeleneteinek és alakjainak illusztrácziőjával.

Azokat a tisztelt előfizetőinket, akiknek 
előfizetése a folyó hónap végén lejár, tisz­
telettel kérjük, hogy azt mielőbb megújítani 
szíveskedjenek, nehogy a szétküldésben fenn­
akadás történjék.

A Magyarság előfizetési ára a Magyar 
Család kepes szépirodalmi melléklettel együtt

MAGYARSAG 43. szám.

Helyben: Vidékre
Egy évre . . 12 K. Egy évre 14.—
Fél évre . . . 6 „ Fél évre . . 7.—
Negyed évre . 3 „ Negyed évre 3.60
Egy hóra . . 1 „ Egy hó-a 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.
Tisztelettel

fl ÍTlagt/arság szerkesztősége és kiadóhivatala.

NAPI HÍREK.

— (Magyar Család) czimü szépirodalmi 
képes heti mellékletünk — ezúttal elsősor­
ban — a következő tartalommal jelent meg: 
Magyar nő (vers) irta Tarcsafalvi Albert. 
Három piros alma (Magyar Gyulától). Láto- 
mány (vers) Horváth Böskétői. Boldogtalan 
királynők. A dahomey amazonok (képpel). 
Az álmadozó (képpel). Nótás tárgyalás (tréfa). 
Járok magamban (vers) Fülöp Jenő György­
től. A Tiszán (vers) Magyar Gyulától.' Bete­
gen (vers) Szabolcsi Mihálytól. Temetőben 
(vers Gáspár Imrétől. Mindenféle.

(A spanyol anyakirálynő hazautazása.) 
Mária Krisztinia spanyol anyakirályné ma 
reggel leányával, Mária Terézia infánsnővel 
Parison át, mint Bécsből táviratozzák vissza­
utazott Madridba. Münchenben Mária Terézia 
bajor herczegnő is csatlakozik hozzájuk. A 
pályaudvaron megjelent a király, Frigyes 
herczeg nejével, Jenő es Rainer herczegek, 
a kumberlandi herczeg nejével, a spanyol 
nagykövet. A király és az uralkodóház tagjai 
nagyon melegen búcsúztak el a királynétól 
és leányától.

— (Wechselmanri Ignácz végrendelete.) Ma dél­
előtt bontották föl végrendeletét a minap elhunyt 
Wechselmann Ignácz lovag, budapesti müépitő- 
nek, a takarékos, egyszerű életet élt dúsgazdag 
embernek az ötödik kerületi járásbíróságnál 
Mikinszky István szobájában. Résztvettek benne 
a végrendeletet átnyújtó Weinman Fülöp királyi 
közjegyé, Neuschloss Emil és Mandovszki Lipót, 
a megboldogult sógorai, meg Feiner Tivadar dr. 
ügyved, az örökösök képviselje. A megboldogult 
egy fővégrendeletet, öt fiókvégrendeletet, több 
ajándékozó szerződést és vagyoni leltárt hagyott 
hátra. Elsőnek azt a szerződést olvasták föl, ' 
amelyet Wechselmann Ignácz és fele - ‘ 
sége 1878 deczember 10-én kötöttek maguk közt. 
Ezután olvasták föl a tulajdonképpeni végrende­
let, a melyet 1881 deczember 10-én irt Wechsel­
mann lovag. Ebben megerősíti a feleséggel kötött 
szerződés tételeit s újabb háromszázezer koro­
nát testál rá, azzal a kérelemmel, hogy fordítsa 
saját tetszése szerint való jótékony czélokra. 
Azután huszonnyolc/. kisebb tétel következik, 
amelyben összesen hetvenegyezerháromszáz ko­
ronát fordít humánus czélra az örökhagyó. E sze­
rint kap: a pesti zsidó hitközség fiu-árva- 
haza hatezer koronát, a zsidó leány-árvaház hat­

ezret, a zsidó nőegyesület népkonyhája két' 
ezret, a zsidó sinylők háza hatezret, maga a pest 
zsidó hitközség tizenkétezret, a Talmud-egyesü- 
let négyezret, a zsidó tanítók segitő-egyesülete 
ezret, a Kevra Kadisa ezret, a zsidó siketnémák 
háza ezret, a zsidó ösztöndíj-egyesület ezerhat- 
százat az Alliance Universelle ezret, a zsidó kéz­
művesek és iparosok egyesülete ezret, az ötödik 
kerületi jótékony-egyesület ötszázat, a Konkor­
dia, a Klotild és a Mária Dorottya-jótékony-egye-
eülnflil/ míní1n(Tirihn nn/vi>nnénn^ n C4nPiínín inm r» 
.jwivvvtt íinuuogj mc. ULgj OÍU/.UI, Cl UU/iUli *u ' -

mekkórház ezerkétszázat, a Szegény gyermek- 
kert-egyesület ezret, a Mentő-egyesület kétezret, 
a Szüneti gyermektelep-egyesület négyezret, a 
gyógyult elmebajosokat segitő-egyesület hat­
százat, egy porosz gyermek-gondozó-egyesü- 
let ezerkétszázat, a hajléktalanok menedék­
helye kétezret, a pesti zsidó hitközség 
szegényei tizenkétezret, a mi összesen het­
venegyezerháromszáz korona. Külön tételben 
húszezer koronát hágy szülővárosának, a porosz 
sziléziai Nikoláj-nak zsidóárvaház alapítására. 
Ezután következnek a horribilis tételek, a nagy 
alapítványok. Budapest városának egy millió 
négyszázezer koronát adományoz, hoyy azon 
ötven vak gyermek számára nevelő-intézet épít­
sen A rokonságról gondoskodik azután a vég­
rendelet. Az I. számú fiókvégrendeletben van 
azután szó a másik nagy alapítványról, a két 
millió és négyszázezer koronáról, amelyet tanítók 
és tanítónők javára tett. Felerészben zsidó, fele­
részben keresztény tanítók kapnak a summa ka­
mataiból évenkint 2—400 koronás jutalmat. 
Következő fiókrendeletében kinevezi testamen­
tuma végrehajtóinak a budapesti német főkon­
zuli, annak ügyvédjét, Mandovszky Lipót sógorát 
és Havel müépitőt. A következő fiókvégrendele­
tében többnyire feleségéről gondoskodik s végső 
összegben egy millió kétszázezer koronát hágy 
számára. Vagyonáról 1901. deczember 31-én csi­
nált leltárt Wechselmann Ignácz, amikor összes 
vagyona hétmilliószázhatvanezerhétszáztizenkilenc 
korona volt. Ebből végső akarata szerint jut a 
feleségére, az alapítványokra (4,191.300 korona), 
s az egyéb fölsorolt tételekre összesen ötmillió- 
négy százharminczegyezerháromszáz. korona. Leg­
utolsó fiókvégrendeletében arra inti örököseit 
Wechselmann Ignácz, hogy vegyenek példát róla 
s eljenek szerényen és szorgalmas törekvéssel.

(Bócsben betiltott szláv hangver­
seny.) A Becsben tartózkodó szláv egyetemi 
ifjúság e hó 22-ikére nagyobbszabásu hang­
versenyt szándékozott tartani, a tnaczedóniai 
és ó-szerbiai menekültek felsegélyezésére.
A bécsi rendőrség betiltotta a hangverseny 
megtartását, mely a jótékonyság leple alatt, 
egyúttal politikai demonstráczió is akart 
lenni.

(A fővárosi hirlapkiadóliivatali tiszt­
viselők márczius hó 7-én rendezik hang­
versenynyel egybekötött tánczmulatságukat a 
Royal-termciben. A rendezőség még e hét 
folyamán teszi közzé a teljes műsort, mely­
nek minden egyes száma kitűnő lesz. Lesz 
egy komikus quartett, az Operaház kitűnő 
művésznője és egy művésze fog közremű­
ködni, egy ismert fiatal humorista, a Magyar 
Színház egy kiváló komikusa és még más 
művészek fognak szerepelni. Jegyek az ösz- 
szes napilap kiadóhivatalában kaphatók. Sze­
mélyjegy ára 4 korona, családjegy 10 ko­
rona.

(Velenczei éj a Dunán.) Mária Jozefa fő- 
I herczegnő ötletéből és kezdeményezésére, az ő ! 

védnöksége alatt a Jozefinum leány-árvaház és a 
Budapesti Újságírók Egyesületének javára tud­
valevőleg nagyszabású dunai ünnep rendezését 
vállalta magára Szapáry Pál gróf. Az ünnep 
májusban lesz a dunai hajók, sőt esetleg a hadi­
hajók részvételével. Tulajdonképen egy dunai 
kivilágítás, szerenád és hajósétahangverseny lesz 
az ünnep. ^ A királyi palota összes ablakai ki 
lesznek világítva ez alkalommal, lesz tűzijáték 
és bál a Margitszigeten. Valószínű, hogy az ud­
var részéről többen fognak részt venni az ünne­
pélyen, amely az utóbbi evek legnagyobb sza­
bású ünnepélye lesz. A közeli napokban meg 
fog alakulni a monstre rendező bizottság és 
akkor, egyúttal kezdetét veszi a rendezés elő­
munkálata, amelyben a társadalom minden osz­
tálya részt fog venni. Az ünnep érdekében Sza­
páry Pál gróf Bécsben is járt.

(Lujza herczegnő ügye.) Géniből 
taviratozzak nekünk: Egy újságíró megláto­
gatta Lachenal ügyvédet és kérdést tett hozzá 
drezdai útjáról és a szász királynál való ki­
hallgatásáról. Lachenal nevetve felelt neki- 
Ez igazán pompás dolog! A szász király fo­
gadott es pedig egyszerre Gcnfbcn, Bern­
ben es a La Mét rie-ben! Az emberek any- 
nyit koholnak, hogy szinte csodálatos! A

legszebb azonban az, hogy még Lujza her- 
azegnő is elhitte. Drezdából jelentik: Bi­
zonyosnak látszik, hogy a pápa föl fogja 
bontani a szász trónörökös házasságát, úgy, 
hogy ennek módjában lesz, hogy gyermekei­
nek anyát, országának pedig királynét adjon.

(Elitólt liorvát igazgató.) A mitro- 
viczai törvényszék e hó 19-én két hónapi 
fogházra ítélte Rádics István zágrábi ügyvé­
det, amiért Batajnicza állomáson a magyar­
ságot és a magyar államot gyalázta. Rádics 
egyik vezére azon horvát túlzóknak, akik 
úgy a tartománygyülésen, mint a horvát saj­
tóban állandóan izgatnak Magyarország ellen. 
Rádics ur csak nemrég került ki a börtön­
ből, ahová a tavalyi zágrábi botrányok al­
kalmával tanúsított szerb és magyarellenes 
izgatása juttatta. Némely horvátországi új­
ság azt Írja, hogy Rádics inkább az őrültek 
házába való, mint a börtönbe. Rádics külön­
ben a sovén Hrvtszka szerkesztője.

(Marconi Róma díszpolgára.) A római köz­
ségi választmány mint Rómából távirják — 
azt fogja ajánlani a községtanácsnak, hogy Mar­
coni- t válaszsza meg Róma díszpolgárává.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Herczeg és Hor­
vát Budapest, Kerepesí-ut 52. szám alatt, az 
„Adria“ szállóval szemben létező nőidivat-áru- 
há -ára.

x Régi képek javítását, nemesi czimerek, deko- 
rácziók, arczképek és mindennemű festményeket 
készít Linhart Vilmos Budapest, Hunyady-utcza 
27. Telefon 58 83.

x Az első kívánság, amelyért a jó Istenhez kö- 
nyörgünk, hogy tartsa meg egészségünket és ez 
csakis a 86967. sz. R. B. dupla elektro magne- 
tikus kereszt megfelelő használata által nyernető 
el. Sok ezer ember teljes egészségét ez állította 
helyre. Feltalálója Müller Antal ur, Budapest, V. 
Vadász-utcza 42R. sz. naponként kap köszönő 
nyilatkozatokat, melyek közül egyet szószénnt 
hii másolatban nyilvánosságra hozunk.

Tisztelt Müller ur! Nem hiába olvastam az 
újságban a hála és a köszönő nyilatkozatokat az 
ön 86967. sz. R. B. dupla elektro magnetikus 
keresztjéről, de ez csakugyan a tiszta igazság ! 
Az a kereszt nagyon segít. Csak három hét óta 
viselem s máris egészséges vagyok. Gyomor­
görcseim voltak ; étvágytalanságban és rheumá- 
ban szenvedtem, úgy, hogy az egyik kezemmel 
semmit sem tudtam dolgozni és az egyik lábam­
ban erős szúrásom volt, de most az ön által 
feltalált kereszt segítségével a jó Istennek és 
önnek köszönhetem, hogy megint egészséges 
vagyok. Ezen keresztet mindenkinek ajánlhatom, 
Isten áldja meg önt. Tisztelettel Murányi Emil! 
Kronpach-fürdő.

IRODALOM ÉS MŰVÉSZET.
Hoharózsa.

(Dalmű 4 képben előjátékkal. Szövegét Ouida „Egy 
pár kis faczipő“ czimü elbeszélése után irta: Rat­
häuser Miksa, fordította: Cziglányi Béla, zenéjét 

szerzetté: Hubay Jenő.)
Bébe, az arany hajú, kedves kis leányka 

egyszer csak szerelmes lett s [ebbe belehalt. 
Ez a történet. Mindenki ismeri. Ouida, a hír­
neves angol írónő Egy pár kis faczipő czimü 
novellájában dolgozta le] ezt a történetet 
olyan kedvesen, olyan szivhezszólóan, hogy 
a régi mese megujhodott s ennek a novellá­
nak az alakjában gyorsan bajárta a világot. 
Hozzánk is eljutott s Rothauser Miksa kolle­
gánk operaszöveggé dolgozta fel, még pedig 
olyan sikerültén, tetszetősen, hogy az elbe­
szélés semmit sem veszített értékéből a szín­
padon. A sokszínű, terjengős regényből úgy 
választotta ki a cselekvény gerinezét, hogy 
az poézisenek himporát epen megtartotta.

A Moharózsa tulajdonképpen, négy ideáli­
san szép kéből áll, amely a cselekmény alap­
szerkezetét képezi. Zenei illusztrálásra igen 
alkalmasak, hatásosak ezek a képek. A szö­
veg összeállítása általában igen ügyes, lát­
szik, hogy zeneértő ember színpadi érzékkel 
készítette. Hatalmas, maradandó alkotás le-
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betéti volna a Moharózsából, ha nem a 
Huhay Jenő kezébe kerül, vagy ha Hubay 
Jenő partitúrája több gonddal készült volna.

Ez kell legyen oka a vezérkönyv velőtlen- 
ségének, sivárságának, mert a cselekmény 
alkalmazkodik, de meg alapjában véve is al­
kalmas a Hubay zeneszerzői egyéniségének. 
Csupa holdvilág, sirám, vizenyősség a mese 
s ime a muzsika szakgatott, lapos, erősen 
wagneriánus s közel sem jár a dallamosság­
hoz. Csodálatos, hogy olyan finom Ízlésű 
zeneszerző, mint Hubay, hogy tudta igy 
félreérteni az előtte fekvő pompás szöveget! 
Érzik az egész partitúrából, hogy félt a 
melódiáktól. Előkelő akart lenni és különös, 
finom is, meg eredeti is s egyik sem sike­
rült neki teljesen. Csakis édes, széles dalla­
mokkal lehetett volna itt szépen dolgozni, 
nem pedig az invenczió visszafojtásával, 
amely megölte a bájosságot s idétlen lett 
a wagneriánizmusra való törekvésében. Fi­
nom lett volna azért az a vezérkönyv, ha 
dallamos, szép részeket is vittünk volna 
haza magunkkal a bemutatóról, sőt csak­
ugyan akkor lett volna Hubay-hoz méltóan 
finom, nem pedig igy, amikor az instrumen- 
táczió sem volt elég, hogy a véznaságot el­
palástolja. Szóval ez a vezérkönyv sem a 
magyar zeneművészetet nem vitte előbbre, 
sem Hubay-wak nem hozott babért. A Cre­
mona/ hegedűs után nem ilyet vártunk. A par­
titúrából alig is tudunk érdemesebb részeket 
kiemelni. Szép az első képbeli duett (g-dur) és a 
kvintett finálé. A második képben a „Ti kis 
virágim . . .“ kezdetű dal s a játszadozó

I elébe a fiatal művésznő első budapesti hang­
versenyének, amelyen részt fog venni Bochnitek 
Gyula a m. kir. Opera ktizkedveltségü tenoristája 
is. Herites hangversenyét Méry Béla rendezi.

* „A madarak védelméről“ czimmel megjelent 
az országos állatvédő egyesület kiadásában S. 
Kukuljevics József m. kir. állatorvos egy elő­
adása. A kis füzet útmutatást ad a madarak téli 
etetésére ^vonatkozólag és ismerteti egyszersmind
a fészkelő házikókat \Ta rrr#' n H lí, nVí' .. {„»..a»/ ----------------- • —b- v..v.vUivÍV O 1IJÍÍ V Vll

kapható VII., Nefelejts-utcza 14. szám.

NYÍLT-TÉR.

VÉRGYÓGYITÁS Hemopatia.
Ezen uj, eredeti gyógymód rendkivüli sikarrel 

lesz alkalmazva köszvény, asztma, szív-, vese-, 
gyomor-, bél- és hólyagbántalmaknál, súlyos ideg-! 
ver- és bőrbajoknál. Biztos védelem szélhiidés és 
elmezavar ellen. 12 év óta ki lett próbálva és most 
évente száz meg száz teljes gyógyulással számol be.

E gyógymód megalapítójának és egyedüli kép­
viselőjének

Dr. Kovács J egyetemi orvostudornak (He- 
mopata) rendelő intézete v i

Budapest, V., Váczi-körut 18. szám alatt. 
Rendel ;,aponta 9 12-ig és 8 9-ig. Díjazott levélre válaszol. 
Betegeket intézetén kivül is kezel. — Nehéz bete­

geknek lagbiztosabb gyógymódja.

-^2 ksre,ffin k^szit diva*08 öitSnyt vágj 

Ibiikabáiot remek szabásban

BLUM A. férfiszabó
Budapest, VIT., Szövetaég-utcza 28'a. azárr

gyermekek kara, valamint egy keringő. A 
második keringő (a harmadik képben) szin­
tén csinos, ötletesen van hangszerelve, de az 
egész partitúrából az apotheozis-szerű végső 
jelenet a legszebb, ahol a Hubay tolla len­
dületet kap s megtalálja a helyes tónust, 
amelynek az egész operán uralkodnia kel­
lene.

Zajos volt az Operaház tegnapi bemutatója. 
Sok virág, sok taps, babérkoszorú, ezüst 
toll meg pálma bőven volt, de még a külső 
siker sem volt őszinte. A földszint csak szo­
kásból tapsolt s inkább a fényes kiállításnak 
és rendezésnek, a pompás előadásnak, mint 
Hubay-nak. Ke'méndy gyönyörűen állította 
az egyes képeket, Vidor Dezső pedig gon­
dosan rendezte. A főszerepet, Bébét Szoyer 
Ilonka játszotta. Gondosan, alapos kidolgo­
zással. A hangja is eléggé érvényesült. Nagy 
sikert jelent az ő működésében ez a tegnapi 
kreacziója. Partnere (Flamen festő) Bochni- 
csek volt. Nem hálás a szerep s nem is tu­
dott neki Bochnicsek jelentőséget adni. Payer 
M., Valent V., Flattné, Dalnoki s Beck éne­
kelték a kisebb szerepeket. A zenekar be­
tanításáért és pontos játékáért Kerner István 
érdemel dicséretet.

(-PP -r.)

* Goszlenko-Volina orosz kamaraénekesnő a 
petersburgi udvari opera ünnepelt primadonnájá­
nak nagy orosz hangversenye szerdán, márczius 
hó 4-én este 7 és fél órakor lesz a főv. Vigadó 
összes termében Serato Arrigo olasz hegedű­
művész és Sedbal Mária zongoraművésznő közre­
működésével. E hangverseny iránt már most is 
igen nagy érdeklődés mutatkozik, a hangversenyt 
látogató közönség körében amennyiben a mű­
sor a legnagyobb művészi színvonalon áll.

* Hangverseny. Pénteken, márczius 13-án alkal­
munk lesz a hegedűművészet egy uj geniális kép­
viselőjével megismerkedni Herites Mária szemé­
lyében, ki legutóbb tűnt fel bécsi hangversenyé­
ben. A fiatal művésznő ki Herites Ferencz prá­
gai hírneves iró leánya, Kubelik tanáránál, Scv- 
íiknéi nyerte kiképeztetését Prágában és ez idő 
szerint annak legnagyobb tehetségű tanítványa, 
kinek saját tanára a legnagyobb jövőt jósolta. 
Mindenesetre tehát nagy érdeklődéssel nézünk

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
§ A GyöríTy Szterényi-ügy.. A bün­

tető járásbíróságnál rágalmazással és becsü­
letsértéssel vádolt« Győrffy Gyula dr. volt 
orsz. képviselő Szterényi József min. taná­
csost azért, mert ez Hegedűs Sándor volt 
kereskedelmi miniszternek és Nagy Ferencz 
volt államtitkárnak azt mondotta, hogy 
Győrffy az Engel-fele fonógépekkel panamá- 
zik s hogy ebben az ügyben őt is megakarta 
vesztegetni. Az első tárgyalás során azonban 
a bevadolt miniszteri tanácsos viszonvádat 
emelt Győrffy ellen, mert ez egy, a keres­
kedelmi miniszterhez intézett levelében azt 
II ta, hogy bzterényitol múltjánál fogva nem 
lehet lovagias elegtetelt kérni. Mára volt ki­
tűzve ezen ügyekben a tárgyalás Baumann 
büntető albiró előtt, a büntető járásbíróság­
nál. A tárgyalást azonban, különböző iratok 
beszerzése miatt és részben azért is, mert 
Győrffy akadályozva volt a megjelenésben, 
február 18-ara halasztották.

§ Uzsorások. Három uzsorás ügyével foglako­
zott ma a Kúria. Rohrlich sámuel, Scharf Bernát 
es /étig EfrajjH csaknem tönkretették Tenke 
erdélyi község lakosságát. 18-tól 200 százalékig j 
terjedt az uzS0rai(amat0|( skálája, amelyet apróbb ! 
kölcsönök után róttak ki az elszegényedett em- j 
Derekre. Vegre hurokra kerültek. A vizsgálat j 
negyvenharom uzsoraesetet állapított meg. A há- ' 
ro™ va. lott ellen, hatvannyolez volt a panaszo- I 
v?k SZama' Százhetven volt a tanú. Rohrlich j 
i«un u* e8yévi és nyolezhónapi fogházra és 
iöuu kurona pénzbüntetésre; Scharf Bernátot tiz- j 
utn IOghazra (‘.s 1800 korona pénzbüntetésre
'telte a kolozsvári törvényszék, Zélig Efraimot 
Pef*l8 'elmentette. A kolozsvári kir. tábla Rohr- 
lich penzbüntetését 1720 koronában állapította 
meg, Scharf Bernát pénzbüntetését ellenben 280 
koronára szállította le, Zélig Efraimot 22 esetben 
szintén bűnösnek találta mint bűnsegédet s négy­
hónapi fogházra és 880 korona pénzbüntetésre 
Ítélte. A Kúria ezt az Ítéletet jóváhagyta.

§ A fizetésrendezés és a bírói kar. A budapesti 
törvényszéki birák holnap, e hó 22-én délelőtt ; 
10 órakor a tisztviselői egyesület helyiségeiben 
(Eszterházy-utcza 4.) értekezletet tartanak a fize- 
tésszabályozási törvényjavaslat sérelmeinek meg­
vitatása végett. Az értekezletet összehivó birák 
felhívják kartársainkat, hogy ezen az értekezle­
ten minél számosabban jelenjenek meg.
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REGÉNY-CSARNOK.

Az aranytermő szőlő.
— Történeti regény. —

Irta: Magyar Gyula.
A veszprémi régi vármegyeház emeleti 

folyosójának egyik fülkéjében évszázadok 
óta ott áll egy vén nagy faszekrény. Tölgy­
ajtajára valami régen porladozó asztalos 
mester a magyar czimert faragta ki esetlen 
véséssel. Egyik évszáz a másik nyomába lé­
pett, egyik nemzedék a másikat váltotta föl, 
de soha senkinek eszébe nem jutott arra 
gondolni, hogy ez az öreg bútordarab mit 
rejt magában. Mikor még a tekintetes vár­
megye nemes, nemzetes és vitézlő urainak 

I kardesörtetése és sarkantyupengése hangzott 
az ámbitus durva gránitkő darabjain, ép úgy 
nem vette észre senki, mint az ötvenes 
években, mikor a német világ beamtereinek 
idegen káromlásaitól visszhangzott a hatal­
mas boltíves csarnok. Mi lehet benne, senki 
sem kérdezte, kereste, kutatta. A vaskap­
csokkal lezárt ajtókat, melynek sárgaréz 
zárai be voltak rozsdásodva, senki sem kí­
sérletté meg fölnyit ni. Egyszer azután egy 
véletlen eset ezelőtt néhány évtizeddel mégi., 
ráterelte a figyel: et az öreg almáriomra. 

Hideg deczemberi éjszaka volt. A várme- 
"'ház előtt, fönt a vár nagy, széles utczá- 

ján, ' ony fe ől előretörő zivatar végig 
sivitrtt, hatalmasan megrázva az évszázadok 
előtt épült emelete.- házak, főpapi paloták 
ablakait, erős tölgyfa-kapuit, úgy, hogy egy- 
egy nagyobb rohamnál csörömpölve zúzódtak 
össze az utczai lámpások üvegtáblái. A 
megyeház melletti nagy sárgaépület alsó, 
vasrácsos ablakai mögül, hol az elmebetegek 
azilluma volt, kísérteties halotti ének kkord- 
jai vegyültek bele az orkán félemeletes zú­
gásába. Lent a vármegyeház mélyén, a 
földbenyuló börtön kazamatái előtt a fegy­
veres őrök egyhangú kopogása hallatszott, 
fönt az utczai főépület pénztár-szobája előtt 
pedig Dömötör János megyehuszár állt őrt, 
mérte a két lámpástól félhomályban maradt 
ambitust lépteivel, ameddig meg nem unta 
ezt a mulatságot és le nem ült a sarokba.

„Két fülére húzta a köpönyege gallérját ... azután ... 
elszenderedett.“

A zugó zivatar éles szélnyelvei átcsúsztak 
az öreg épület ablakhasadékain, kéménynyi- 
lásain, kályhakürtőin s amint a nagy keimen- 
czébŐl kipattantottak egy-egy szikrát, valami 
siralmas, sokszor zokogásba átcsapó nótát 
fújtak; néha pedig a hangok olyan őrületes 
zagyvalékét idézte elő, mintha" ott lenn, a 
börtönökbe elzárt háromszáz rab rázná bi­
lincseit.
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Dömötör János megrázkódott. Valami fé­
lelmes hatással volt rá a természet haragjá­
nak ez a csattog harsonája s úgy tett, mint 
a kis gyermek: hogy ne féljen, a két fülére 
húzta a köpönyege gallérját, aminek követ­
keztében azután szerencsésen elszenderedett.

Olyan félálom féle nehezedett szempilláira. 
Fülébe hangzott a förgeteg orgiája, s ennél 
a zenénél víziók szálltak agyának sejtjei 
közé. Megpróbálta a fölébredést, de mintha 
valami delejes erő kötötte volna le zsibbadó 
érzékeit, nem tudott az erőszakos álomból 
kibontakozni. Ha van valami, ami az emberi 
érzékenység idegszálait a rég elmúlt idők 
eseményeivel, vagy a jövőben történendők- 
kel, mint egy láthatatlan telefonhuzal össze­
köti, téren és időn keresztül, akkor a jó Dö­
mötör János lelkét egy ilyen látomány resz- 
kettette meg.

(Folyt. köv.)

’ . «
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FOUES CAPRICE.

f
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Fölöslege« M állatbiztosítás, ha a kitű­
nően bevált és miniszteri leg engedélyezett

HUSZÁR-féle

„Állattápport
használja. — Számos elismerés.

ti

Árajánlattal és prospektussal szívesen 
szolgál

KÖZGAZDASÁG.
Uj hitelszövetkezet. „Unió takarék és hi­

telszövetkezet“ czimmel uj szövetkezet alakúit 
a fővárosban, melynek igazgatósági tagjai let­
tek : aranyos-maróthi Rónay Gusztáv nyugalma­
zott ezredes, dr. Stern Adolf nyugalmazott tör/, 
orvos, höherer Andor jószágkormányzó és Wein­
berger Lajos nagybirtokos. Az intézet a valódi 
szövetkezeti eszme szolgálatában akar állani és 
ezért alapszabályai számos újítást tartalmaznak. 
A szövetkezet a valóban segélyre szorult és sze­
rényebb anyagi viszonyok között élő egyéneken 
akar segíteni. Az évtársulati rendszer mellőzve 
és a kölcsön törlesztése a részjegyek befizetésé­
től elkülönítve történik. A tagok mindenkor az 
apasztott kölcsöntőke után fizetik a kamatot. A 
választmány tagjai Memlaur Károly, Molnár 
Ákos, Nagy Arthur nyugalmazott ezredesek, 
Armandola Károly nyugalmazott alezredes, 
Bolyvánszky Gyula és Petics János nyugalma­
zott őrnagyok, Breuer Henrik nyugalmazott szá­
zados és dr. László Mór nyugalmazott sorba jó­
orvos.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabonatőzsde.

Készáruüzlet.
Eladatott: Búza tiszavidéki 8700 mm. 8.27— 

8.40 kor., mezőhegyes! 600 mm. 7.87—8.22 kor., 
pestvidéki 2550 mm. 8.12 8.25 kor., szerbiai 
1000 mm. 7.40 kor., egyéb fajta 600 mm.

Rozs 1300 mm. 6.72—6.77 kor.
Árpa 150 mm. 620 kor.
Tengeri 100 mm. 5.85 kor.

Határidőüzlet.
Kezdetben bágyadt volt az irányzat, később 

azonban kedvező külföldi tudósításokra fedezési 
vásárlások történvén, az irányzat szilárdult és az 
árak emelkedtek.

Délben jegyez:
Áprilisi búza..................................... 7.52— 7.53
Áprilisi rozs..................................... 6.61— 6.63
Áprilisi zab..................................... 6.10— 6.11
Májusi tengeri.................................6.07— 6.08
Júliusi tengeri.....................................6.13— 6.14

Értéktőzsde.
A forgalom már a heti zárlatra való tekintet­

tel is nagyon korlátolt maradt. Az irányzat pedig 
lanyha s csak a helyi közlekedési papírok emel­
kedtek.

Elötözsde. Osztrák hitel 690—688.75-688.50, 
magyar hitel 746—744.50—744, négyszázalékos 
koronajáradék, 99.50—99.50, jelzálogbank 500. — 
500.—, államvasut 699.25 - 698.25—693, déli vasút 
56 56—56, városi villám«) vasút 312 312—312, 
bpesti közúti vasút 617 617—619.

Zárlat, Osztrák hitel 688, —, magyar hitel 742, 
magyar hitel 745, négyszázalékos koronajáradék 
99.50, jelzálogbank 501.50, államvasut 696,75, déli 
vasút 56, városi villamos vasút 313.50, bpesti 
közúti vasút 619.50

A SZERKESZTÉSÉRT IDEIGLENESEN FELELŐS :

PAP TAMÁS.

Laptulajdonos:
A „MAGYARSÁG“ lapkiadó-vállalat.

Telefon-szam: 154.

4 TAP-POR!

Telefon

Eelcmayer József
épület- és műlakatos

aczéllemez-, zajtalan görredőny és nap­
ellenző gyár.

Gyár: Podmaniczky-uícza 12.
Ajánlom

újjá átalakiiott 9

Balaton Garni-szállo da
(volt Szanszuszi)

Hajnal-utcaa S.
újonnan berendezett villám-világítással és
menny ezetes rézágyakkal. II. emeleten 60 
krajczáros szobák, ingyen fürdő szoba hasz­

nálattal.

iá ILLENhíü hl-kávéházban
(Andrásst-ut és Eötv j-utcza sarkán.)

m ,’i Cz n»«ndtűfc5ie6p
a szip szőke — *****n_q

salainkéi kitűnő czigányprimás

HOB V Ä T H Töm
joics zouek arával hangversen ve*.

Kitűnő ti-.-: 'cftel
(lfvab’u) Duse,. au Lipót

1 frt 20 kr. egy öltöny ruha
vegyi utón való tisztítása, vasalására és javítása.

Csakis a bueapesti elismert legjobb 
him javító és tisztit«) intézetben.

SPITZ ss DEUTSCH
Vörösmarty-utcza 73.

Mérték szerinti megrendelések a legolcsóbb és leg­
finomabb angol szövetből 2t óra alatt készülnek.

ii U J L) E N - k á v é ii a z
Fodmaniczky-utcza 37. Csongery-utcza sarok. 

11a és minden este,
zalamint vasár- és ünnepnap délután a közkedvel

Balázs Pista hangvorsonyoz.

VI., Révai-utcza 18. 
igazgatóság: LEITNER és KELETI. 

lO órakor. MA: 10 órakor.

3 2-e s H o r d á r.
Bohózat Irta: la petil.

9Jjórukor. Ezt megelőzi: 9 órakor.

A vezérigazgató.
. Bohózat, Irta: Caprice.

10 órakor. 10 órakor.

„Piától szerelem.“
IC.ÍSÜ budapesti Kavémayd^.ii^yíküidesi 

______ osztálya-----------
e-^1* i( A V E ****”%/

HUSZÁR A. és TÁRSA, BUDAPEST,

VE., DAMJANICH-UTCZA 47.

^TíTTT—l II
tartós vászonz; . xn.

/V

V V

ki Cuba kávé io.int 7.50 gj>, -• 1 * 1
kl. Mocca „ lórii . 7.50 ő

1 Jáva n fori.ii 7.50 & , ■
ki ybngy káv omol 7.50 £ % 1
ki. Cts. szar Ké­ li
vévé,; tea iorint 1.50 íjt

-viáit István Budassst,
Használt ferfiruhákat,- Sí“"'

pfítek veszek legmagasabb árban.
SIEGER IVSAT8AS

Budapest, VIII. kerület, Lujza-utcza 3.

vu. kerület, Rotten’:, ler-utcza 4. sz.'ra.

Fogak
Telefon

2 forinttól, valódi amerikai 
módszer, 10 évi jótállással.
A gyeikor eltávolítása fölösleges. 
Szájpadlás nélkül is. Vidékiek 

24 óra alatt kielegitettuek.
Részletfizetésre is.

K O M Ä G S J. fogmuterme
Budapest, Károly-körut 9. 11. em. 8. szóm

(Gróf Hadik-palota.)
Található naponta reggel 9-tol délután 5-ig.

u i H V A - s z á í 1 o ti a <
Nagymező-utcza 62. szám.

(A Fővárosi Orfeum és a Nyugati 
pályaudvar közelében.) 

REKBUlOROK. — Tisztaság, k&> 
nye en , s olcsóság. — FUiiDQb 
B Ab:-:,.: A LAT és \11,1, ANY Vili 
G-TAS DIJTALAL. —■ löldsziná 
ten fényes kávéház. —- EstónJdnl 
kitűnő zene. — Kellemes találko.
*6si helye a főváros bohém elemei­

nek. Tclefonszilrn 315.
Tisztelettel ROSENBERGER LAJOS Uiia^oj,

Használjon csak

,HERKULES4 sósborszeszt.
Elismert legkiválóbb készítmény.

Próbaüveg 50 fillér.

Főraktár; Török József gyógyszer­
tárában, Budapest

ós „Mofcreu-Ap«i)theke‘‘ Wien 

Gyár:

Huszár A. ós Társa
Budapest, VII , Damjanich-pte#!» 417.

Zi
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0000 SZEGÉNY CSELÉD' ooao ""T '""W * rím,lil,e9 « * ünnep beálltával egy Me ajánd*
kot dtijUnk neki. Erre egyedül a mi áruházunk alkalmas, nálunk kaphat^

« rtg ee ríme 6«1 . tU tiercMg__1 w Székely Tikban 
1 . "J* lepedő vies Bőr vászon klUL ChlffoB HK. Oiífo*_ 80 ruf ezőrw. k&rpvies 1 i > t esjyoii Irnoa*1 e Zkf u legfinomabb1 • ágybasssrs rsió os lavet

Előnyös érák.
S: ItaSS^,- “ “ iSASjiÄ'VÄ
s«o * # • ■*«. iriL , , e-bti • 1 írt, minden színben k«phntA“ ■ f • kák, rtiaaBZlnbee S» , i tü. ,7a ttiae üMniam
tC, • 1 • UMtevaezon polmrttirlő 1.75 „ 1 |.,„:.uoim»,5
TJ» e 1 eeatel kteilet, j* mln6e4gn fehér ás tzme» mderral mindig l trttü drágább.
*e* " 1 int—»«—.  ..... u Látrer éi t*nn»rifn i-vh.i/.i,.', . i„.i,
5.75 : »•* ürta
tM

U»;*"* ___ ___
1 remei angol ruh»
1 legújabb Coetüm kabát te ah U bt te 

fVt 1 koczkás hite dooblgallér f
irt 1 vattás finom poaztinlllr 14

1 női tavaszi kabát a
u_____ _ . , 1 ]0«H_ gm».o/ekÁl bán.jr~- — ~ —

ábn-töl tü~(rtüc ben Bírták «őrlet íe«itteteeL'“'‘W i leaóyka',fetoókabát
uw trt Áilasidúa* raktáron 1 “ár“» i’laeíl
Ub irt á Me^áne etczai-ruka , ,, jg
jia,ot meghaladja portó és oaomayoiás mentesen---  küldjük.

+^++*********~*+**> 20 forint utón 8»', pénztári engedményt adunk. j-j

l ebiekre vétó csipke fllgghny 
» ebiekre velő eeüvet mggúey

V idékie nmiuun csomagot, mely 1U

Á m-t. t —------- ------- ' » ouycuiuciijrb emuiul- -t-n _» >* ír -|V* i/~ija~ea_fi<
a t 1 ix $* hím nevünk szavatol, meg nem felelő árut szívesen vissza veszünk.

,Tl^lkíf kttldhetflnk, mert a rendelése’, szétküldés maga is minden időnket farámt»
Brocat báli belepő 2.75. Selyem menyasszonyi ruha 25 írt. Gyászruha-kelmékbea óriá&

S» SÄMZÜ fis HOBVÁT ÄSTÄL

•Ji 
Metjjeggfi^j

omm mm mm .. _ _ —■»— . v--------- /■ • " 5------------ — uy^bvruiid Keiineiujen onasi vtüaafie
®* *• fis HOB VÁT rol.tuó‘dg7ua5, Budapest, VII, Kerepesi-ut 52.

S Z I M H
Vasárnap, 1903.

M. kir. Operaliáz.
FAUST.

Kezdete 7 órakor.

Nemzeti színház.
Annuska.

Kezdete 7 órakor.

Népszínház.
Bob herczeg
Kezdete 7 órakor.

A Z Ä K.
február 22-én.

Vígszínház.
Kéz kezet mos.

Kezdete fél 8 órakor.

Magyar színház.
A bajusz.

Kezdete fél 8 órakor.

URANIA.

Kezdete 7 órakor.

Ko váts Béla kocsigyártó=mester.
Alapit■ a-ott 1886. Kitüntetve az ezredeves killitáson.

SCHOTTOLA BRNO
a gummi gyártás meglionositója

Budapest, Fonciére palota.
Legjobb minőségű sárczipok es esokopenyekrol

árjegyzék ingyen.

ajánlja magát mindennemű uj 
luxus- és üzleti kocsis készíté­
sére valamint átakitásra és ja­

vításra minden kivitelben.
Szolid gyártmányú uj 

gummikerekek, ezen javí­
tása is, úgymint uj gummi- 
huzás, vagy a gummi ki­
javítása szakszerűen eszkö­
zöltetnek. Uj és kevéssé hasz­
nált különféle luxus-kocsik­
ból raktárt tart. Bárminemű 
használt kocsik becseréltetnek 
vagy megyétesnek. Kocsik gon­

dozásra elfogadtatnak.

Q& AS>
BUDAPEST, kerület; Lipc^köruf 4,

bejárat a Hcítán-utczából.
szám.

Sj 'f"

MIM

Villamos zseb- és kézi lámpák fényszóróval, •

?*áxaz elemmel, vagy akkumulátorral Éjjeli használatra rendkívül alkalmas papok, turisták, tanítók, föld­
birtokosok, vadászok, katonatisztek, vegyészek, gyógyszerészek, vasúton utazók számára.

Villamos kézilámpák íráshoz, olvasáshoz, karácsonyfa, díszvilágításhoz, továbbá 
iiiuiíó-Scészüiékek, villanyos telepek, izzólámpák, távbeszélők, kirakatvilágitások,

távírók.
NEUMANN JÓZSEF VILMOS

hatóságilag eng. elektrotechnikus.
Alapíthatott 1888. B É C S, L, ADLEBÖASS£ 12. Árjegyzék ingyen.
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E lap olvasói 2° „ pénztári engedményt kapnak.-------- Vidékre szétküldés naponta háromszor.

«sh.»

Úri és női divatezikkok.

Tartós úri schiffon ing sims mellel fii 85, 05
, . . . redős , —.98, 1.17
. . RR . . sima . 1.12, 1.36
. , Ült , . redős , 1.34, 1.52

Remek divat színes mellel úri ing 97, 1.15, 1.32 
Batiszt levantin egész színes nri ing 1.32 
RR schiffon úri ing fehór batiszt mellel 1.15,1.39 
RR schiffon óriási hálóing csak 83, 00, 1.18 
12 drb RR schiffon gallér minden alakban 1.20 
1 pár RR schiffon k ózol lő fehér v. színes 19 kr 
1 drb in .mell sima 13, 17 kr., redős 29, 31 kr 
llőrorős köpper úri alsó nadrág olcsó ár 35 42 51 
Legerősebb köpper nadrág hímzett gombos öíi 68 
Remek kőppor gombos nadrág selyem himz.’s.-el

99, 1.28

Árjegyzék-kivonat
Fegyházkötésil sockni prja 16, 23, 26 kr
Kötött ezérna sockni fekete vagy színes 22, 24 
Selyem csokor fekete vagy színes 15, 19, 28, 36 
Önkötő nyakkendő tiszta selyem 23, 3Í, 89 kr 
Bőrvászon n ü ing 43 kr., díszes betótteí 53 kr 
Színtartó női ing olcsó ár 64 kr.
RR schiffon II >i ing jn zár diszszel 72, 89, 96 kr. 
Rumburgi puiuui vászon ing kéziliiinzóssel 87, 95 

. • ■ • kézihimzós betéttel
1.29, 1.88

Flanell divat blouse olcsó ár 78, 92 kr.
Posztó, remek blouse írt 1.27
Szövet blousok, legújabb divatnak 1.82, 1.58 
Tartós mellfllző olcsó ár 45, 67, 88
\ ilódi halcsont divat fllzők írt 1.19, 1.87 
Ftlzővódő minden színben 15 kr.

Díszes mosó kötény 23, 32, 89, 42 kr.
Melles női Gloth kötény 99. 1.12, 1.37

, » mosó . 53, 62, 78, 96 kr.
Remek női bőrkeztyü elsőrendű minőség

reklám ár 69, 85 kr.
Színtartó női harisnya 
Kötött női harisnya 
Divatos női flór

23,
snya

Trikó alsó ruhák.

12 kr. 
28, 32 kr. 

88 kr.

Úri trikó Ing reklám ár 45, 57, 63 kr.
mm • legmelegebben bélelt 57, 69. 68
m Oanell turista Ing 73, 81 kr.
e trikó meleg nadrág esak 55, 66, 72 kr.
» . legjobban bélelt . 78, 83, 92 kr.

Női bélelt trikó ing egész meleg 62, 69, 78, 86Uloth díszes női kötény 83, 39, 45, 61 kr.
LLiLIijilLSLJJZ.6 T vászon^s «íIBudapesten, VI., Nagymező utcza 8.
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FÉRFI RUHÁT
ne rendeljen, mig 

Szűcs Lajos szabó-m.
Budapest, Gyöngytyuk-utca
9. legújabb szövetmintáit 
át nem nézte, mely kí­
vánatra ingyen és bér­
mentve küldetik. Mérték 
után 12 és 15 forintért 
készítek finom gyapjú­
szövetekből férfiöltönyt, 
a legjobb divat szerint.

cararara
Egyházi szerek.
lobogók, képek és köny­
vek legolcsóbban kapha­

tok :
Szüts és társánál
Budapest. VII., Újvilág-utca 

2. szám.
Cd€5C3C.d

Köhögésig-
rekedséfr légzőszervek 
bántalmainál e sőrangu 
or os-szakteklntélyek 
ajánllAk az I. számú Jó­
zsef tápteát. Székrekedés 
emésztési zavaroknál és 
mint vértlsztltó a II. számú 
Józseí'-tápteát kapható Tö­
rök Józsel gyóeytárában, 
Fő és szétküldés Vogler 
József drÓKulsta asslstens- 
nél, Budapest, Rökk-Szl- 
lárd-utcza 5. sz. 10 doboz 
mcgrcndclőaőnő! Is a pénz 
előleges mellett bérmentve

500 frtot A villamosság csodája!

A letjiobb cs Ildi 
srórnlíoztf« '• f, “fonográf.

fizetek annak, ki a Bar- 
tilla fogvizének haszná­
lata mellett, üvegje 85 kr. 
valaha ismét fogfájást 
kap vagy szája bűzlik. 
(Csomagolásért külön 10 

krajezár.)
Bart lila-Winkler Ed.

Wien, lb I., Sommergasse 
I. Főraktár Budapesten, 
Török J. Király-utcza 12. 
Andrássy-ut 29. Dr. Egger 
Váczi-körut 17. Csakis 
Bartilla fogviz kérendő. 
Hamisítások bejelentése 

jól jutalmaztatik.

C-

, M,

BLOCH S.
ok lev. tan. és gyakorló 
könyvelő Erzsébet-körut 
53, kiképez felnőtteket a 
magas m. kir. miniszté­
rium engedélye alapján 
az egyszerű és kettős 
könyvvitelben, keresk. 

levelezés, szép és helyes­
írásban, valamint a ma­
gyar és német nyelvben. 
Hölgyeknek külön okta­
tás. Vidékiek levélbelileg 
sajátíthatják el a könyv­

vitelt.

A leg.-izeb
népnapi ajándék egy

Villamos zseblámpa,
mely egy gomb megnyo­
mása után azonnal gyö­
nyörű villamos fényt 
áraszt Nem robban, nem 
tűzveszélyes. Elegáns, ké­
nyelmes, praktikus és 
tartós, minden háztartás­

ban nélkülözhetetlen.
Ara 4 korona.

Tartalek-telep melyet bárki maga a lámpába he­
lyezhet 1 korona 20 fillér.

Csakis a pénz elöleges beküldése mellett szállítja bermentve

AUFFENBERG J.
Budapest, VII. kerület, Klauzál-utcza 29. szám.

Nem tetszőt mindenkor kicserélek.

Szaval, énekel, zenei.
Felvesz és reprodukál ere.letuüen btrmilv k mnlikált /énét, szavalatot, hcszc- p 
deket, éneket. Ara teljesen felszerelve öO korona A henger ;k ára 2 

koronától feljebb. Üres, elvetelre való henger:k ara K. 1.2Ö,

Arm-n és 
lesívére

cs. és kir. udv. uangszergyár, Budapest, VII., Kerepesl-ut 36. sz 
Hangazer-ár jegyzék (minden czikkről külön) ingyen kapható, csak

,|p" ke 1 n v hocy 1 déli hangszerről kívántatik az árjegyzék.

Bakus Sándor
orvosi műszerész és késmüves

Budapest,
VII., Rombach-utcza 9. sz.

Orvosi műszerek
javítása pontosan eszkö­

zöltetik.
Testegyenészeti gepek

és sérvkötök
megrendelésre a legjobb 
kivitelben készíttetnek.

Ej-? ■:

6$ ",

„k maayar testőrhöz“ 
PETRUS ivAROLY

polgári és katonai szabó egyenruhá­
zati vállalata

Becs XIII. Huttcliiorferstrasse
183 3.

szemben a cs. ús kir. lovassági kaszárnyával, a 6s 
kir. gyalogsági kadctiskoia és a cs. kir. lantiweh/ -ka­

szárnya közt, Lrcitenscei vasúti állomás.
; .tk a cs. és kir. katomi. ál-

I iambi vatu.nukok részére,sport-, v.
1 és kerékpár..ltönyök, libériák stb.ao - 
kedvezőbb föltételek mellett; gyakorló 
egyenruhák az egyévi önkéntesek ré­
szére a legszolidabb kivitelben és pedig 
a gyalogságnak (zubbony,nadrág és kö- 
pei. végi 3ti írt, vasúti ée táviró ezred, 
vadas/, hidász, egészségügyi csapat és 
honvédségnek (zubbony, nadrág és köt 
penyeg) iiti írt, tábori és várttlzór- és
uíászsá^ részére (ujjas, nadrid és kö-

—----'M i—.
er)*«rvTŐket kívánatra lányén köriünk

CM------ ---- - - - - - - - - - - - - - - - — _ _ _ _ _ _ _
____  11307 szám.

Zárt, írásbeli versenytárgyalás
S lPan termékek-, anyag-, eszköz és szerszámnemüek szállítására. "

I • , A mezőhegyes!-, kisbéri-, bábolnai és fogarasi m. kir. állami ménesintézetek a gödöllői m.
kir koronauradalom, a kolozs-tordai m. kir. állami ménesgazdaság és a bubinpalánkai m. kir. állami

d íri — eVoVeSeig feImeruI° szükséglet fedezésének biztosítása végett az alább 
jelzett aruk szállítására Budapesten a f öldmivelésügyi ministeril,m II. emeleti ta­
nácstermében

1903. évi márczius hó 18-ára d- e. 10 órakor

zárt Írásbeli versenytárgyalást fogok tartatni a melyre a vállalkozókat azzal hívom meg, hogy az
ajánlatok ezen versenytárgyalásra legkésőbb 1903 évi márczius hó 15-én délelőtt 
10 óráig nyújtandók be. ^ :

A szállítandó áruk a következők : .z
Portland és románcement, kőszén, vas és aczéh nyögök, gőzekekötél, gazdasági kézieszközök fém- 

anyagáruk, üvegáruk, kidolgozott boranyag lenkender, juta és pamatszövetáru, posztó' és ncmezszövetárn 
Jesto es mazohanyagok, kenőolajok és zsiradékok, vegyipari készítmények, kénsav, gyógyszerek rmmvama­
oriik, papirncmuek, nyomtatványok és irodaszerek. ■ • ■ - ’ ^

A versenytárgyalás főbb feltételei:
1. A versenytárgyaláson általában csak magyar honosságú termelők illetőién- M-urv.r 

országon valamely illetékes hatóságnál bejegyzett ipari vagy kereskedelmi ezégék vvhrhiek részt" 
f- ff •- 2,. Csak^s azon ajánlatok lesznek figyelembe vehetők a melyek a hivatalosan meirállani"
tétLTnlatm“nS^™Lrk"ak me8ÍrVa> & 4“atoos ^ részletes versenytárgyalási' gl-

3. Az ajánlatok akár bérmentes postaszállitás utján fa fenti czim -ö-ittl . -íyujhatókÜbeeS <fSldmÍVelésü^i Emelet 29. ajtóim. siídldva.alT ^igaz“á)

m , , ,4vAz ajánlatok benyújtásának határidejéül kitűzött 1903. évi márczius hó 15-én délelőtt 
ÄClomb^Äf8 ld6Jet 3 naPPal megelŐZÖ ÍdÖn» beérkező, valamtt pöh

az c,ekaLLAmegfek1raSjátbriém"!r,n.apokT7\1^ fedtetek, valami«,

<foMm,velésüg,i minieterium II. cm. 81. ajtószám) dijmenie?eí9adlá k'i^k! 
“Ä Tm E trndékOZÓknak- --.ökö,elcsen meg is kü.dil
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Ca M. kir. földmiv. minister,
MM

lántuni nyomda ts irodalmi vállalat, VI. Mária-utcza II


